

达川区教科局传达学习党的十九届六中全会精神



11月17日,达川区教科局召开干部职工会,传达学习党的十九届六中全会精神。

会议指出,党的十九届六中全会是在中国共产党成立一百周年的重要历史时刻,在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会,向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头,召开的一次十分重要的会议。全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,是一篇闪耀着马克思主义光辉的纲领性文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命,坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来,实现第二个百年奋斗目标的行动指南。

会议要求,一要把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期首要的政治任务,开展形式多样、灵活多样的传达学习和宣传宣讲活动,及时学习好、宣传

好、贯彻好全会精神,坚决把思想和行动统一到全会精神上来,牢记教育初心、坚守教育使命,奋力实现“生源净流入地”目标,办人民满意教育。二要把学习贯彻全会精神作为党史学习教育的重中之重,把“十个坚持”同习近平总书记在“七一”重要讲话中提出的“九个必须”结合起来,与深化学习习近平总书记关于教育的重要论述结合起来,一体学习理解、一体贯彻落实,进一步巩固和提升党史学习教育实效,推动全会精神进校园、进课堂、进头脑,让教科系统师生员工更好理解党的伟大、更加坚信党的道路、更加拥护党的领导。三要把学习贯彻全会精神同教育工作实际紧密结合起来,紧盯全年目标,全力抓好2021年各项工作收尾,提前谋划2022年工作,抓紧抓实疫情防控、校园安全、“双减”任务、心理健康教育、文明城市创建、党风廉政建设等重点工作,推动全会精神在全区教科系统落地落实见效。

学习贯彻党的十九届六中全会精神

达川区教科局持续开展校外培训机构疫情防控督查



近日,达川区教科局组建由局班子成员任组长的7个疫情防控专项督查组,采取“四不两直”方式,对校外培训机构开展全覆盖暗访督查。

督查组对校外培训机构校门管控、人员排查、信息台账、物资储备等情况逐一进行了详细检查。

暗访组强调,要始终绷紧疫情防控这根弦。本轮疫情再次给我们敲响了警钟,疫情防控形势依然严峻复杂,低风险不等于零风险,常态化不等于正常化。

暗访组要求,校外培训机构一要强化担当,把疫情防控作为当前头等大事,尽好责、管好人、守好“门”,全方位责任落实到人,把疫情防控主动权牢牢抓在手中。二要严管校门,加强人员管理,持续加强防控政策宣传,切实盯紧戴口罩、测体温、扫码亮码、核酸检测等关键环节,全力以赴做好“外防输入、内防反弹”各项工作。三要持续规范办学行为,坚决筑牢校园疫情防线和安全底线,及时查找封堵疫情防控短板漏洞,加固薄弱环节,从早从严从紧把疫情防控网拉起来,把防护墙加固好。

接下来,区教科局将进一步对标对表《关于切实做好校外培训机构新冠肺炎疫情防控工作的通知》要求,深刻认识校外培训机构疫情防控严峻形势,以最严肃的态度、最严格的措施、最严明的纪律、最严厉的要求,持续开展明察暗访,严格落实校外培训机构疫情防控措施,切实加强校外培训机构培训行为监管,持续开展拉网排查和整治“黑机构”,细之又细、严之又严守牢防疫之门。



11月18日,达川区教科局集中观看达川区大型全媒体直播节目《阳光问廉》后,随即召开教科系统《阳光问廉》曝光问题整改会议和干部作风大检视大整顿专题会,深刻剖析了曝光问题原因,宣布了对涉事单位负责人的停职检查决定,安排部署了大检视大整顿工作。

会议指出,在区委区政府坚强领导下,区教科局坚决把思想和行动统一到区委区政府安排部署上来,坚持把作风建设作为全面从严治党的内在要求、回应群众期盼的重要途径和推动教科事业高质量发展的迫切需要,以永远在路上的坚韧和定力推进作风建设,干部职工心往一处想、劲往一处使,跑起来干事、跳起来摸高,教科事业蓬勃发展。

会议指出,直面问题才能更好地解决问题,区教科局将拿出刀刃向内的勇气、抓铁有痕的决心、久久为功的韧劲,深刻剖析区技装所被曝光问题的深层次原因,扭住问题不放手,务实制定化解问题的方案措施,举一反三找准堵点难点,紧紧盯住整改工作落地见效,根治顽疾抓到底。

会议强调,各学校(单位)一要用强的力度推进作风转变。充分认识作风建设的极端重要性,组织教职员工围绕“政治意识强不强、个人能力强不强、专业能力强不强、为民情怀深不深”开展讨论,自我检视。对标干部作风建设大检视大整顿活动明确的13项内容,实事求是排查整改,实行台账管理,逐一整改销号,强力推动作风转变。二要用实的机制巩固作风转变。深刻吸取《阳光问廉》曝光问题经验教训,进一步加强组织领导,强化氛围营造,严格督导问效,梳理健全各项规章制度、管理机制,带领教职员工“以提升能力为乐,以从事教育为乐,以比学赶超为乐,以清正廉洁为乐”,推动作风建建有突破、见实效、成长效,坚决杜绝“懒政怠政、执行不力、不作为、不在状态、谋私利”等问题。三要用严的纪律保障作风转变。区教科局将以永远在路上的坚韧和定力推进作风建设,坚决向落实不力、执行不力开战,进一步严肃政治纪律和政治规矩,大检视大整顿工作专班要坚持问题导向,坚持目标导向,坚持结果导向,采取“四不两直”方式,持续开展明察暗访,实行到事到人每周通报,压实责任,倒逼落实,从严督查问效,保障作风转变。

直面问题不遮掩 检视整顿强作风



达川区·多措并举规范民办幼儿园发展

达川区始终坚持学前教育优质发展与普惠办园并重,积极引导社会力量办园,主动扶持、规范管理,不断优化育人环境,全面提升育人质量,促进民办教育健康发展。

一、辐射带动强引领。加强对农村薄弱幼儿园和城镇民办幼儿园的专业引领和实践指导,依托实验幼儿园、第二幼儿园等优质学前教育资源,设置一级联盟6个,构建“区域统筹、联盟管理、专家指导、园所实践”的课程建设机制,推进城乡、公民办学前教育均衡优质发展。

二、建好队伍提质量。抓好管理队伍、园长队伍、教师队伍、教研队伍建设,强化师德教育和职业规范执行。组织开展教师跟岗交流、教学研讨、名优教师送教送培下乡等各级各类幼儿教师培训。2021年,累计开展跟岗交流、培训教师800余人次。

三、健全机制重保障。将学前教育纳入经济社会发展规划,进一步健全政府投入、社会举办者投入、家庭合理分担的学前教育经费投入机制。实施普惠性民办幼儿园购买服务、奖补等制度,保障幼儿园正常运转和健康发展。

四、逗硬督导细管理。严格“先证后照”准入管理,“逗硬”年检,坚持责任督学挂牌督导和办园综合评比等级管理,强化食品安全、收费行为、安全防护、保教质量等动态监管。2021年,整合教科、市场监管、应急、消防等部门开展规范办学行为、食品消防安全检查等专项整治行动3次,依法注销民办幼儿园11家,升级改造22家。

(以上稿件均来自达川教科)